



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 7 декабря 1961 года

№ 145 (565)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОМУНИЗМ

К 20-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой

Этому подвигу жить в веках

райск. Трудящиеся Тулы, невзирая на близость противника, продолжали снабжать фронт оружием и боеприпасами. Они сформировали рабочий полк и самоотверженно защищали свой родной город.

27 ноября 1-й гвардейский кавалерийский корпус, которым я в ту пору командовал, совместно с придаными танками, нанес контрудар по наступающим немецким войскам под Каширом. 9 декабря мы уже овладели городом Веневым, отбросив противника на 60 километров. Развивая контрудар, наш корпус, совместно с войсками генерала Голикова, обошел Тулу с юга, выйдя в тыл немецким соединениям. Этот маневр дал возможность прекратить осаду города. Немецкие войска вынуждены были отступить. Второй «генеральный» план захвата Москвы тоже потерпел неудачу.

МНОГО примеров исключительного мужества наших воинов осталось у меня в памяти с тех незабываемых дней обороны Москвы.

Разведка донесла, что на станции Узловая фашисты грузят в железнодорожные составы большое количество оружия и боеприпасов. Надо было захватить у врага это оружие. Такая задача была поставлена перед конно-гвардейцами, которыми командовал подполковник Васильев, и артиллеристами капитана Обуховского. Батарея Обуховского произвела дальнее огневое нападение по железнодорожной станции. У противника началась паника, воспользовавшись которой, гвардейцы подполковника Васильева в конном строю атаковали и захватили станцию Узловую. Были захвачены пленные и большое количество трофейного оружия. Только станковых пулеметов оказалось в наших руках более 500.

28 ноября развернулся бой за деревню Верзилово. 17 конногвардейцев лейтенанта Трегубовича, обойдя противника с тыла, ворвались в деревню. Оборона противника дрогнула. Этим воспользовался кавалерийский полк под командованием подполковника Петра Зубова, ворвавшийся в Верзилово и овладевший деревней.

Рассказывает
генерал-полковник
Павел БЕЛОВ.

ДВА МЕСЯЦА

войска Гитлера наступали на Москву, два «генеральных» плана захвата Москвы были похоронены ее защитниками на полях сражения. В этой исторической битве фашистское командование использовало десятки отборных дивизий, сотни танков и самолетов, но оборона Москвы благодаря мужеству и отваге ее защитников, при поддержке всего народа устояла.

6 декабря по приказу Ставки Верховного командования главные силы войск Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов перешли в контраступление. Совместными усилиями фронтов враг был отброшен от Москвы далеко на запад. Идея захвата столицы нашей Родины провалилась навсегда. Свершился исторический подвиг победы под Москвой.

Впервые за всю историю второй мировой войны гитлеровские вооруженные силы потерпели такое жестокое поражение. МиФ о непобедимости Германии, усиленно распространяемый гебельевской пропагандой, был развеян в прах. Это вынужден был отметить и Черчилль, который 16 декабря 1941 года писал: «В настоящий момент факт первостепенной важности в ходе войны является провал планов Гитлера и его потери в России».

После победы наших войск под Москвой мужественные сердца борцов с фашизмом прониклись новой верой в возможность окончания войны в пользу свободы и дружбы. И этому благородному делу отдаем наши силы, наши сердца и умы.

Чаттельной победы над гитлеровской Германией, окреп боевой дух бойцов отрядов Сопротивления во всем мире, смелее и решительнее стали действовать эти отряды на оккупированных фашистами территориях.

Под влиянием победы наших войск под Москвой передели ряды политических и военных «террористов», предсказывавших неминуемую победу фашизма. В самом стане врагов появились ростки сомнения в успехе похода на восток. И даже в ставке Гитлера вдруг поняли, что «война в России по сути дела только начинается», — писал немецкий генерал Блюментрите.

Под Москвой мы вырвали у врага инициативу действий и сделали битву за Москву начальством поворотного этапа в ходе войны.

Прошло 20 лет со дня исторической победы под Москвой. Не все участники этой битвы могут сегодня отметить эту дату вместе с нами, многие пали смертью героев, выполняя свой долг перед Родиной, но память о них будет храниться поколениями. Живые участники минувших битв и сейчас трудятся на благо человечества, борясь за мир и дружбу между народами всей земли.

Мы видели войну своими глазами, вынесли тяготы ее на своих плечах, видели страдания народов, порожденные войной, поэтому с особой ненавистью относимся к тем, кто разжигает новую войну. Мы хотим, чтобы молодое поколение людей земли нашей жило счастливо, в мире и дружбе. И этому благородному делу отдаем наши силы, наши сердца и умы.

(АПН).

Открылся V Всемирный конгресс профсоюзов

В древнем Московском Кремле утром 4 декабря можно было видеть представителей самых различных народов, населяющих все континенты. Это — делегаты и гости V Всемирного конгресса профсоюзов, прибывшие почти из 100 стран. Все они направляются в светлое здание Дворца съездов. Вместе с зарубежными профсоюзными деятелями — делегация профсоюзов СССР, многочисленные гости — активисты с заводов и фабрик столицы. Советские люди обмениваются теплыми приветствиями с зарубежными товарищами.

Никогда еще в истории мирового профсоюзного движения не собиралась столь представительная ассамблея. Конгресс создан Всемирной федерацией профсоюзов — самой могучей организацией рабочего класса. Созданная после второй мировой войны, ВФП объединила тогда 67 миллионов человек. Теперь в рядах федерации — свыше 107 миллионов трудящихся. Эти цифры — убедительное свидетельство роста ВФП, ее влияния, популярности и силы.

В прошлом конгрессе федерации происходили в Париже, Милане, Вене, Лейпциге, а ныне посланцы трудящихся всего земного шара съехались в Москву, в город, который является глашатаем всеобщего мира, дружбы и сотрудничества между народами. И это придает особый смысл V Всемирному конгрессу.

В десять часов утра V Всемирный конгресс профсоюзов начинает свою работу. Его участники единодушно избирают президиум, в который входят виднейшие деятели профсоюзного движения многих стран.

Генеральный секретарь ВФП Дуи Сайи, обращаясь к присутствующим, предлагает почтить память руководящих деятелей международного профсоюзного движения, умерших в период после IV конгресса.

Вступительную речь произносит председатель ВФП Агостино Новелла. От имени Федерации он передает горячий, братский привет советским профсоюзам, трудящимся СССР и выражает глубокую признательность за гостеприимство, оказанное делегатам, за чувства дружбы и пролетарского интернационализма.

Затем слово предоставляется председателю ВЦСПС В. В. Гришину, который от имени профессиональных союзов, от имени миллиардов рабочих и служащих нашей страны сердечно приветствует участников V конгресса.

У покорителей мирного атома



ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ. Строители Ново-Воронежской атомной электростанции широким фронтом ведут монтаж технологического оборудования. Бригада коммунистического труда, возглавляемая Федором Садоццевым, закончила монтаж второй турбины, а коллектив, руководимый опытным бригадиром Николаем Гришечкиным, монтирует третью турбину.

На снимке: Николай Гришечкин (слева) и монтажник Николай Шнырев за центровой ротор генератора. ФОТОХРОНИКА ТАСС

Об открытии VII сессии Верховного Совета СССР пятого созыва

В сессии Совета Союза состоялось 6 декабря, в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле. В сессии Совета Национальностей состоялось 6 декабря, в 10 часов утра в помещении Кремлевского театра.

А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Четверг и суббота

заказ 2731

